£1. ] calcul réfléchi : EOMMS et Calev| mental L’addition et la soustraction R
H 5 i A i ] . 4 r'd - ajcv m en fQ
il différence de petits décimaux Additionner N posées de nombres décimaux = ’
deux petits décimaux. Additionner
CERETENER (é:alftc):l::a?::r::stge?u A R S BN NS IRE Y 04+03;0,2+ 0,9... COMPETENCES : Additionner et soustraire deux nombres décimaux. Poser correctement les opérations. 2 :r-:- ge;':t ‘:j:c-:-n;asl
B Activités derecherch@ ccccm e e e BN Activités de recherche - §
¢} Termine les calculs de Théo. Observe, recopie et compléte. o
08+04=38 dixiémes: + 4 dixiemes Souviens-toi: _ Pour calculer 48,4 + 5,76 + i4 o Pour calculer 87,4 - 9,34
08+04=.. leIemgs \  joidiniemens Je commence par aligner les virgules pour je commence par aligner les virgules
0,8 + 0,4 = 10 dixiemes + ... dixiemes = 1,... ; \ _ faciliter Ialignement des ] )1/ pour faciliter I'alignement des
— J add'tj',gml':csears ‘E_enir'codmpte des virgules puis | Je ccj)mpléte 87,4 avec un 0 pour faciliter le calcul. |
; av ; \ i i :
A ton tour, calcule 0,7 + 0,5; 2,6 + 0,4 H Irgule dans le résultat. € soustrais sans tenir compte des virgules
\ puis je place la virgule dans le résultat.
: . ’ Moi, je préfére J - ) 7
) Termine les calculs de Léa et d’'Hamed. orslliese T deaits é dE,
o graduée. d @ @ " -
1,3 - 0,8 = 1 unité 3 dixiémes - 8 dixiemes T X e g g
iy s Ve T
1,3-0,8 = ... dixiemes — 8 dixiémes —t i | o 3 d G | @
1,3-08=... o 1 13 P! X | €
- / 1 t w
A ton t lcule 1,7 -0,5;2,1-0,6 § Vil 4 | 4 o
on tour, caicule 1,/ —-0U,0,; £,1 -0, 1,3-08=... < 8 .l a 0
+ 7| 6 B 3@
__L'essentiel + 1 .' -
2 . — | - 6
Pour additionner ou soustraire des nombres décimaux : ..;’1 6
* On peut les transformer en dixiémes ou en centiémes, effectuer les opérations avec o
' +5.76+14=.._ 87’4_9'34=“'

les nombres obtenus et les transformer ensuite en nombre a virgule.

i 01+09=1 |

It 0,8 + 0,6 = 8 dixiémes + 6 dixiémes ey LcXercices otds
i 0,8 + 0,6 = 14 dixiémes = 10 dixiémes + 4 dixiemes = 1,4 02+08=1 ’ At il 3
| BN S exercer -—-ccemeee_ ..

| 1,4 - 0,5 = 14 dixiémes — 5 dixiémes 03+0,7=1 e e e e
: I 1,4-0,5=9 dixiémes = 0,9 0.4+06=1 o Pose et effectue ces additions. Poser et calculer des gddntlons de nombres décimaux
: j ¢ On peut aussi utiliser la droite graduée. i 1. e 08 505 1 (A 72,8 +9,5 13,5+ 47,5 B 109,2 + 3,48 95,75 + 39.5
| DissORi=hbmenncilo S U8 =09 43+0,9 1,304 + 0,79 17,64 + 0,49 1,5+3,49 +7,8
T - ork 2,12 2e+ 18 3,25+16+25 46 +5,9 + 36
b anque d'CL Xer et de
e s 78840 18 +4,13 + 85 15,9 +36 + 5,18
: B S'exercer --------mmmmmnan=- e e i pr eyl b dbclioaing = e Tt P et s e —————
: ' ) ) Calculer des sommes ou des différences de petits décimaux 9 Pose et effectue ces soustractions. alculer des soustractions de nombres décimaux
i o Calcule sans poser |"opération. 65,38 _
| 1 == 22,25 —
M04+03 ;: 05+01 ; 02+0,7 [07+07 ; 09+08 ; 08+0,7 oy 23,5-8,45 [1742,18 - 109,25 53,5 — 8,45
05+05 ;: 06+06 ; 03+0,7 1,2+40,8 : 28+05 ; 3,5+0,6 il 6,02-5,9 104,35 - 8,9 8,2 7,275
:‘ 79 - 45,53 302 - 85,47 4-0,915 521,25 -28
| o e mommmmmmmmenees 90,72 - 65 200 - 49,5 500 — 4.05 '
. . ' -4, 100 - 0,045
! € calcule sans poser I'opération. BN Résoudre - - - com oo
'% [08-02 ; 09-05 ; 08-0,3 [12-02 ; 1,4-06 ; 21-06 © Probléme guidé el R
: 1.5-03 : 28-05 : 1,7-02 27=13 ; 35=21 ;: 56-42 Voici les achats de Guillaume. 1l paie avec un billet de 20 €. ’

Combien lui rend-on ?

Calevle d’abord
le fotal des dépenses.
Attention aux virgvfes !
Place bien les vnités
sous |es vnités... |

i\ € complete les égalités a trou.
Bo6+..=1 ; 08+...=1 ; 09+..=1|E14+..=22 ; 18+..=2 ; 13+..=2
03+...=1 ; 04+..=1 ; 02+ ..=1 27%...=3 ; 22+..=3 ; 45+..=5




